

首页 > 信息周刊 > 2013周刊 > 第21期

【医院动态】北京大学人民医院承办第二届人体器官获取组织培训暨人体器官移植政策培训会议

发布日期: 2013-12-03 浏览次数: 23 字号: [大 中 小]

由国家卫生和计划生育委员会主办,中国医院协会、北京大学人民医院(以下简称人民医院)、北京大学器官移植研究所、中国人体器官分配与共享计算机系统研究中心承办的“第二届人体器官获取组织培训暨人体器官移植政策培训会议”于8月16日至17日在北京国家会议中心举行。

北京大学器官移植研究所所长、人民医院肝胆外科主任朱继业作为大会承办单位代表致开幕辞。全国政协常委、原卫生部副部长、国家卫生和计划生育委员会人体器官移植技术临床应用委员会主任黄洁夫发表了题为《中国器官捐献与移植事业的发展方向》的主题演讲。国家卫生计生委医政医管局负责人对即将实行的《人体捐献器官获取与分配管理规定(试行)》进行了解读。会议还邀请了国际器官移植协会主席Delmonico、西班牙器官移植与管理研究院院长Martí和多名国内器官获取组织专家介绍了实施公民逝世后器官捐献的经验与工作流程。

北京大学器官移植研究所简介:

北京大学器官移植研究所(以下简称研究所)的前身——北京大学器官移植中心(以下简称中心),于2001年10月在十一届全国人大常委会副委员长韩启德亲自指导下成立。研究所由北京大学第一医院、人民医院、第三医院等北京大学所属的5家医疗机构联合组成,旨在整合优势,实现资源共享,推进包括肝移植、肾移植、胰腺移植、心脏移植、角膜移植、骨髓移植等医疗和科研工作的深入开展。

研究所自成立以来,在器官移植的临床治疗和基础研究领域开展了卓有成效的工作,逐年取得显著性突破和进步。成立至今,研究所共完成肝移植900余例,肾移植近2000例,移植术后生存率和患者生活质量稳步提高。

同时,研究所依托北京大学医学部的科研实力,积极开展基础研究工作,获得了包括卫生部公益性行业科研专项基金、973基金、国家自然科学基金、教育部高校博士点基金在内的多项国家及省部级科研基金资助,目前在研的基金资助总金额超过2000万元。在各项基金的资助下,各医院在国内外发表了一批高水平的临床基础研究文章,在国内各移植中心位居前列。另外,研究所在学术交流方面也是成绩斐然。近几年,研究所主办了一系列有影响力的国际性学术会议。

研究所还为推动脑死亡立法做了大量探索性工作。受卫生部委托,2007年8月14日在北京大学医学部召开了北京大学脑死亡相关问题研讨会,随后协助卫生部于2008年组织召开了“脑死亡概念研讨会”。虽然目前我国仍未就脑死亡问题进行立法,但是上述两次会议的召开对宣传和推广脑死亡概念起到了推动作用。

(北京大学人民医院)